

暴力事件不斷執法人員收死亡威脅專家美涌現 內戰所有信號



14日，美國華盛頓特區國會大廈附近的路障被撞壞，警察正在檢視現場。/法新社

【大公報】綜合路透社、CNN、《商業內幕》、《華盛頓郵報》報道：美國聯邦調查局（FBI）和國土安全部12日發布的一份公告稱，在對特朗普海湖莊園進行突擊搜查後，針對FBI執法機構和人員面臨的威脅有所增加。一名男子14日駕車衝撞國會大廈路障，隨後自殺，事件引發關注。有專家稱，美國已經涌現出內戰所有信號。

8月8日，FBI史無前例地對特朗普的海湖莊園進行突擊搜查後，社交媒體賬號上發布有關“內戰”的言論激增。在12日美國司法部公開搜查令內容當天，FBI發布一項內部公告，指“FBI最近在佛羅裏達州海湖莊園執行搜查令後，FBI和國土安全部發現，聯邦執法部門和其他執法部門及政府官員面臨的威脅有所增加”。

或在FBI總部放置“臟彈”

對執法人員的可能威脅來自社交媒體網站、網絡論壇、視頻分享平臺等。公告提及，曾有人揚言要“在FBI總部前放置所謂的臟彈，並號召發起‘內戰’和‘武裝叛亂’”。美國各機構確認接獲“多起明確威脅，以及與海湖莊園搜查有關的司法、執法和政府官員所面臨的死亡威脅，包括批准搜查海湖莊園的聯邦法官”。公告說，某些個人信息，如地址和家庭成員的身份信息在網上被分享。稍早前，在美媒公開簽署搜查令的為佛州南區聯邦法官萊茵哈特後，網上出現要吊死法官的相關帖子。

11日，特朗普支持者謝弗持槍試圖闖入FBI辛辛那提外勤辦公室後被警方擊斃。14日凌晨，一名男子駕車撞向國會大廈附近的路障，隨後引發汽車起火。這名男子下車後朝空中開槍，同時向國會大廈走去。當警方採取行動接近他時，男子開槍自殺，警方正在調查該男子動機。美國國會正在休會，無人受傷，現場照片可見，國會山莊附近路障被撞得變形，路面留下大塊燒焦的痕迹。

中期選舉危險或升級

FBI在公告指出，11月的中期選舉或被暴力分子

視為“升級威脅的額外時機”。曾擔任特朗普政府時期美國國家安全委員會俄羅斯問題首席專家的希爾表示，特朗普及其共和黨盟友正在通過“煽動公眾對選舉進程和政府機構不信任”製造出群體暴力。加州大學聖地亞哥分校的政治學教授沃爾特警告，“過去六年裏，美國出現了內戰的所有信號”。

美國反誹謗聯盟（ADL）首席執行官格林布拉特發推文表示，“我們需要清楚意識到，這是右翼政客們用極度不負責任的煽動性言論，妖魔化FBI執法部門的直接結果。”賓夕法尼亞州的前FBI特工和檢察官、共和黨眾議員菲茨帕特里克表示，他十分擔憂FBI執法人員在威脅下的安全感，並補充說“每個人都需要呼喚冷靜”。

特朗普被“抄家”一事，引發法律和地震，再次攪動了即將到來的中期選舉。特朗普涉嫌違反《間諜法》等三項聯邦罪名，有可能影響他出戰2024年大選。美國近期通脹數字和油價有所回落，國會先後通過《削減通脹法案》和《芯片與科學法案》，有助民主黨和拜登政府扭轉不利的局勢。

早前猛打“通脹牌”的共和黨，對於奪回國會控制權志在必得，不希望中期選舉變成針對特朗普的“公投”。因此，共和黨議員14日加緊呼喚公布來自FBI的宣誓書（affidavit），以顯示搜查的正當理由。這份文件可能會透露更多搜查令的信息，包括線人消息來源、密件涉及的具體內容等。向大眾公開宣誓書非常罕見，需要聯邦法官批准才行。

美頻現內戰苗頭

國會暴亂

去年1月6日，在特朗普的煽動下，約2500名示威者在

國會認證2020年大選結果期間，衝進美國國會大廈，導致國會大廈建築群被封鎖，其中的立法者和工作人員被緊急疏散。衝突導致5人死亡，超過140人受傷。

退役美軍警告 2024年或現內戰

去年12月27日，3名陸軍退役將領在《華盛頓郵報》的專欄文章撰文，憂慮2024年大選後美軍可能出現致命混亂，甚至分裂為兩個陣營及瓦解，並爆發內戰。

極端組織或襲擊電網

今年1月25日，美國政府一份報告顯示，美國國內極端組織越來越多將電力網絡系統視為襲擊目標，計劃以此擾亂國家秩序，加速引發“內戰”。

國土安全部就今年中期選舉發警告

今年6月7日，美國國土安全部（DHS）表示，美國最高法院洩密、美墨邊境移民激增，以及11月的中期選舉，過去半年內美國國內極端事件激增的原因。美國已經處於“高度威脅環境”之中，情況隨時可能會惡化。

“特粉”持槍硬闖FBI大樓并駁火

前總統特朗普的海湖莊園上周一被FBI搜查後，社交網站網上關於“內戰”的搜索和帖子激增，呼喚進行武裝鬥爭。8月11日，一名攜帶AR-15型步槍以及射釘槍的特朗普支持者，試圖闖入FBI俄亥俄州辛辛那提辦公大樓，與警方交火後被擊斃。

暴徒兜售衝擊國會錄像錄財

綜合美聯社、《洛杉磯時報》報道：2021年1月6日國會大廈騷亂令不少人面臨牢獄之災，但有部分暴徒却試圖從中錄財，例如網上眾籌、搞商業活動以及提升社交媒體平臺形象等。

一個名為“愛國者自由項目”的團體，在網上為參與國會暴亂的人眾籌了100萬美元，目前已經支付了66.5萬美元給暴亂參與者及其家庭。參與暴亂的反疫苗醫生戈爾德博士，通過成立非營利組織，籌集到超過43萬美元的法律費用。檢察官在法庭文件中稱，她眾籌費用的行為“令人難以置信”。在判處戈爾德兩個月監禁前，地方法官庫珀表示戈爾德這種行為是“不合時宜的”。

猶他州男子沙利文則通過向至少六家公司出售國會大廈騷亂事件當天的錄像，共賺取了超過九萬美元。沙利文的律師辯稱，當局無權沒收這筆錢。內華達州因暴亂指控入獄的男子桑德林，在監獄的電話中告知他的母親，他不僅會見了右翼作家、電影制片人德索薩，還正在向Netflix電影制作團隊出售暴亂錄像視頻。檢察官稱，他還要求他的母親幫助他聯繫出版商，以推出他的著作《國會大廈事件》。



2021年1月6日，華盛頓國會大廈外試圖衝破警察屏障的暴徒。/美聯社